



佛光榮根譚

一個厚道的人，在道業上能夠養深積厚，在人際間能夠廣結善緣，在事業上能得道多助；可謂厚道才能成事。

星雲禪話

◎ 星雲大師

參禪法器

浮山法遠禪師未開悟前，聽說北方有一位葉縣歸省禪師，相當有修行，便與天衣義懷禪師等人前去參學。當他們到達的時候，天氣很冷，大雪紛飛。歸省禪師一見到這些學僧就開始呵罵，不接受他們的掛單，並且驅逐衆人離開。學僧們不肯離開，歸省禪師就拿水來潑，將衣褲都潑濕了。

浮山法遠禪師開悟後，在寺裡擔任座煮飯之職。有一次未經稟告，私取歸省禪師喝斥：「你們還不到其他地方去！難道要等我用棍棒來打嗎？」

法遠禪師誠懇地說：「我二人千里迢迢來此參學，豈是一盆水或一記棍棒就趕得走呢？」

法遠禪師聽了，便接受了二人的掛單。學僧們再也無法忍耐，紛紛忿然離開，唯有法遠與義懷二人重新整衣敷具，長跪祈請不退。

浮山法遠禪師一生得力之處，就是為法忍耐，用現代的話說，就是經得起考驗。不論歸省禪師怎樣無理對待，都無法打退他千里求法的願心，難怪最後歸

省禪師會讚法遠是法器。反觀今日的學

省禪師進堂，當衆付給法衣，傳法給他

方言快消失 法青年自學搶救

法國一名二十一歲的男子，發現世界上最後一個能說流利「埃雅克語」（阿拉斯加原住民語）的人已經逝世，他主動聯絡一名研究幾十年的語言學教授，又借來教學光碟自習，努力學習，為的就是不想讓埃雅克語滅絕。

兩公里半 小烏龜爬了近2年

英國一隻烏龜離家出走，逛了將近兩年才走到兩公里半以外的地方，終於被人發現。

兩年前，小女孩梅蒂收下母烏龜洛蒂當作九歲生日禮物，過兩天牠就溜走了。梅蒂家緊鄰小學操場，操場長兩千五百公尺。二十二個月後，小女孩都快十一歲了，洛蒂才奇蹟在操場的另一端出現。

X形懸空台
傲視地獄谷

想體會一下站在深淵之上觀賞小城美景嗎？那麼你絕對不能錯過德國南部一座離地一千公尺的「AlpspiX觀景塔」，七月四日將正式對遊客開放。

觀景塔位於曾辦過冬季奧運的加爾米施—帕滕基興市（Garmisch-Partenkirchen），站在海拔兩千零三十三公尺的塔上，遊客可以鳥瞰「地獄之谷」和加爾米施的全景。

觀景塔有兩段長二十四公尺、像手臂一樣的觀景台，交叉成X形位於Alpspitze山的深淵之上，其中大約十三公尺長的平臺伸出山體，「懸空」在懸崖上，另外十一公尺固定在岩石上。每塊平臺尾部都有玻璃牆，遊客可以透過此牆看到視角獨特的高山景色。

X形觀景台中每一塊平臺約三公尺寬，台面還有格狀間隔，冬天下雪時，雪即可直接穿過而不會負重過大。

圖／法新社

博士比丘尼 教數學

佛光大學有真法師 帶學生玩遊戲 活化制式觀念 規畫未來



【記者李祖翔宜蘭報導】文科學子上大學後，總算可以擺脫數理夢魘了？錯！佛光大學新生必修學分之一就是數學課，且老師還是罕見的「博士比丘尼」。不過別擔心，在真法師（見圖／記者李祖翔）的課堂上，不用解題，還可以玩遊戲、當採購員、解讀科學思維，甚至分析事業、規畫人生。

佛光大學校長翁政義認為，都是大學生了，不能用數學公式和解題技巧去折磨學生，但是「把數學的邏輯思維學好，對未來卻大有幫助」。認同校長的理念，剛出家的有

真法師，自去年來到佛光大學後，就開始編纂教材、授課，帶學生進入有趣的生活數學。

小組討論和包羅萬象的遊戲是數學課的特色。如觀察不同種類的紙片，分類後用簡單文句敘述理由，不只訓練學生觀察力和分析能力，

還能將思維文字化，鍛鍊口才。

令學生印象深刻的，是有次法師擺出三種衛生紙，問：「如果你是採購員，怎麼說服老闆相信你選的

商品是最好的？」有真法師說：「未來要面對的世界，沒有一定答案

，只有如何完成任務，想辦法用別的角度和方式，去成就自己的人生。」所以他認為，大一就可以先體悟現實，活化過去的制式觀念，在填鴨式的教育基礎上，增添一點彈性，畢業後面臨的挫折就不會這麼多。」

常有人好奇，法師才三十多歲，學歷這麼高，為何會選擇出家？有真法

師說，從小與寺院結緣，愛上梵唄，父母是資深義工。他很敬佩，也羨慕

父母的慈悲和對佛教的護持，爲他種下日後出家的因緣。

【本報綜合外電報導】相信所有因塞車被困在路上的司機，都希望自己的車能長翅膀飛起來吧？被譽為第一部飛天車的「特拉弗吉亞變形車」（Terrafugia Transition），恰恰能滿足此項需求。只要按一下

鈕，就可伸展兩側的折疊翼，變形

爲小型運動飛機。

目前飛天車已獲得美國聯邦航空管

理局核准爲輕型運動飛機，能合法公

路行駛和飛行。通過撞車試驗後，將

在明年開始出售，預計售價爲十九萬

四千美元（約台幣六百零三萬元）。

比最小的私人飛機稍重的兩人座飛

天車，三月已在紐約上州首航，它的

機翼摺疊起來，即是一輛前輪驅動的

汽車；在高速公路行駛，車速可達

時速六十五哩，每加侖普通無鉛汽油

可行駛三十哩。

一旦飛天車到達適合起飛的地點，

如機場或夠大的平坦私人土地，以電

力控制的機翼可在三十秒內展開，並

啓動後方螺旋槳起飛。它在空中飛行

的速度是時速一百一十五哩，加一次

油可飛行四百哩。

公司指出，與普通飛機比起來，飛

天車的優點之一是安全，在天氣不佳

時，只要降落地面行駛即可。

天車的優點之一是安全，在天氣不佳